

“百日会战”吹响拆违治乱“冲锋号”

市北区河西街道聚焦小区治理难点 清理毁绿占绿治理“空中飞线”打造宜居环境



工作人员整治小区的飞线。

本报9月13日讯 记者从市北区获悉,为持续推动全国文明典范城市创建工作见实见效,进一步改善辖区居民生活环境,优化提升环境秩序,市北区河西街道坚持党建引领、强化实干担当、细化工作举措、明确责任分工,分别从整治环境卫生、开展拆违治乱、清理毁绿种菜、营造创城氛围等多方面将创城工作常态化、精细化,为文明典范城市创建工作贡献“河西力量”。

今年以来,河西街道高度重视拆违治乱行动任务,紧紧抓住城市更新和城市建设三年攻坚行动这一提升城区功能品质的重大机遇,结合辖区实际情况“因地制宜”,主动担当作为、加压奋进,对各类违章建筑分类施策、综合整治。7月初,区综合行政执法局专门在河西街道长沙小区召开市北区拆违治乱“百日会战”亮剑行动誓师大会,吹响了拆违治乱“冲锋号”。截至目前,河西街道已拆除长沙小区违法建筑26处540平方米。同时,综合行政执法中队携手社区网格员和物业工作人员通过发放禁止毁绿种菜宣传册、入户劝导等多种方式,积极开展禁止毁绿种菜宣传,并对现存的毁绿种菜问题进行集中清理,重点推进解决了天怡景园圈绿占绿等突出问题。针对小区存在的“空中飞线”问题,河西街道积极创建“无线”美好社区。街道联合电信、移动、联通单位积极开展小区内“空中飞线”专项整治行动,成立“空中飞线”排查整治

工作小组,对辖区存在的各类架空线缆和私拉乱接等情况进行调查,摸清底数,并制定了切实有效的整改方案。截至目前,河西街道已对紫金园25个楼座86个单元捆扎飞线1700米,对富居园20个楼座68个单元捆扎飞线1300米,对河西剩余片共捆扎飞线3120余米,拆除废线350余米。

下一步,河西街道将继续推进“空中飞线”治理,为社区居民打造一个安全、整洁、宜居的居住环境。此外,河西街道持续加强辖区餐饮单位安全检查工作。街道应急办工作人员对辖区富源江沂蒙山羊汤馆、傻妞二嫂牛肉面馆等地进行常态化安全检查,现场督促整改安全隐患,检查人员要求各单位负责人时刻绷紧“燃气安全弦”,落实好安全隐患整改工作,抓好用电、用气安全,配备好灭火器并会使用,确保合法经营、安全经营。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员袁影)

解决“小问题”化解“大矛盾”

城阳河套街道稳步推进“三长一站”提升治理水平

本报9月13日讯 为不断提高辖区内精细化管理水平,助力全国文明典范城市创建工作,城阳区河套街道积极推进“三长一站”城市治理工作模式,构建楼院长包点、街巷长包线、区片长包片、城市治理服务站统筹协调的工作架构,自常态化运转以来,辖区内治理水平得到了有效提升。

为确保“三长一站”各项工作顺利推进、取得成效,河套街道依据社会治理“网格化”管理范围,结合实际情况,以18个农村社区和1个城市社区为单位建立服务站,并由社区书记担任站长,在街道城市治理服务总站领导下统筹推进工作。截至目前,街道已建立20个包括站长20名、街巷长47名、区片长49名、楼院长44名、市政人员12名、园林环卫人员14名、执法人员6名、垃圾分类指导员9名、供水供电人员7名的社区城市治理服务站。

近日,河套街道召开“三长一站”工作调度会,相关部门及社区分管负责人参加会议。会议对各社区“三长一站”工作档案及微信群进行督导和调度,进一步明确“三长一站”工作是加强城市管理的一项重要举措。会议强调,各社区要严格按照上级文件要求整理档案,同时贯彻落实每日巡查制度,对发现的城市管理问题及时拍照发送到微信群,相关人员要按期处置并反馈整改情况。

随着“三长一站”工作的不断推进,在社区站长的带领下,街巷长、楼院长、区片长带动辖区居民积极参与基层城市精细化治理。通过区片长巡查,对社区内存在的私搭乱建、乱堆乱放、占路经营等难点问题进行了集中整治,共拆除违法建筑1600余平方米、违建20余处、乱堆乱放300余处,清理占路经营50余处;通过街巷长巡查,共发现路面破损20余处,破损路沿石10余处,损坏井盖和雨水箅子20余处,倒伏隔离墩10余处,已全部进行登记并制定维修计划,逐项整改销号;通过楼院长巡查,累计出动机械车辆30余台,人员200余人,清理各类垃圾8余吨,治理卫生死角120余处。经过大家的共同努力,社区面貌焕然一新。下一步,河套街道将继续推进“三长一站”工作模式,及时解决群众身边的“小问题”,化解城市管理的“大矛盾”,全力营造整洁、文明、宜居的城市环境,助力赋能全国文明典范城市创建工作。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 刘乐乐)

青春表率助力创城



本报9月13日讯 共青团青岛市委近期持续吹响青春集结号,组织全市青年文明号成员立足岗位,自觉行动,做创城的参与者、实践者、推动者,共同为文明典范城市创建贡献青春力量。

山东港口青岛港外理公司青年文明号积极发挥青年志愿者力量,积极深入薛家岛街道汉江路社区,清理社区周边小广告50余处,发放创建文明城市宣传海报120余份,为环卫工人、保安等群体送去西瓜、饮料等降温物品,开展环境卫生整治,共同营造文化氛围浓厚、居住环境优美的和谐文明社区。青年志愿者还前往青岛经济技术开发区第二实验小学开展文明督导活动,维护交通秩序,护送1000余名小学生安全进校园,为创建全国文明典范城市贡献青年力量。

青岛城运控股公交集团李沧巴士有限公司302路线青年文明号成员利用公休日开展文明护导志愿服务,配合交警维持交通秩序,劝导行人勿闯信号,搀扶老年市民安全过马路,维护乘客乘车秩序,热情回答乘客问询,轻声提醒乘客佩戴口罩,主动帮助老年乘客扫码

擦亮城市文明之窗

乘车,以实际行动展示青年文明号形象,践行志愿服务精神,争当文明新风的倡导者。

青岛地铁五四广场站青年文明号紧扣创城工作要求,制定了站内深度清洁包保计划,根据班组“网格化”管理机制,由各班组成员负责不同区域的深度清洁;设立新时代文明实践志愿服务站,提供问询、指引服务,建立爱心预约、接力帮扶机制,助力特需乘客顺畅出行;定期组织青年团员走上街头、走进学校,开展环保实践活动,收到良好社会反响。

山东省慢性病医院医疗中心青年文明号集体发挥专业特色,多次开展社区义诊、急救科普,为居民提供健康咨询;并与街道联创共建,积极参与社区创城宣传、环境清理、“假日之约”、交通维持等志愿服务,充分展示青春风采,创树文明新风。

国家税务总局莱西市税务局第一税务所青年文明号则结合业务工作,在办税服务厅设立专窗,着力提升纳税服务质效。从解决异地涉税业务办理难题、服务区域一体化发展的“双莱E办”专窗,到落实组合式税费支持政策、助推经济发展大局的“留抵退税”专窗,再到解决纳税人反映的应办未办及办理有困难事项、帮助纳税人疏通堵点和痛点的“办不成事反应窗口”……莱西市税务局第一税务所青年文明号始终践行“青春献税务,服务创一流”的承诺,凝聚“青税”力量,擦亮城市文明之窗。

青岛市科技局青岛市科技服务中心“科技研发服务”青年文明号成员与共建社区市北区海嘉社区开展创城活动,对社区卫生死角进行清洁整理,并张贴公益广告牌宣传社会主义核心价值观,参与宣传交通安全,引导大家安全出行。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 吴晓菲)

文明
还差这一点



► 9月
13日,人民路
一处堆着的
垃圾未清理。
徐常青 摄

◀ 9月
12日,一男
子无视警示
牌,在李村河
撒网捕鱼。
徐常青 摄

